

羊城晚报讯 记者王雷报道：日前从东莞市公安局获悉，根据上级公安机关统一部署，7月21日至23日，东莞公安在全市范围组织开展了夏夜治安巡防第二次集中统一行动。

此次行动期间，东莞公安强化夜间人员密集场所的巡防密度，广泛发动平安类社会组织、群防群治力量，保持警车常巡、肩灯常闪、警务站常亮，提高见警率、管事率、震慑力，着力营造“守护在身边”的温暖氛围。

此外，东莞公安根据夏季治安规律，围绕夜间经济比较活跃、人流比较密集的区域和重点区域，全面排查治安隐患，清除治安死角盲区，严打严防各类违法犯罪活动。同时加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查，查处一批酒驾、醉驾、飙车“炸街”等交通违法行为。

除此之外，东莞公安深入辖区夏季人流量较多的广场、食肆等，以市民群众“看得见、容易懂、记得住”的方式，开展反诈、

防火、防溺水等安全防范宣传，提高市民的守法自觉和自我防护意识。

据统计，此次行动期间，东莞公安共出动警力4.6万人次，发动群防群治力量1.1万人，共检查车辆4.8万台次，盘查人员17万人次，检查娱乐、寄递物流场所5703个，巡查重点部位2156个，排查整改各类安全隐患1193处，抓获在逃人员65人，查处酒驾醉驾等交通违法行为372宗，发放宣传资料17.3万份。

## 高校学子暑期在莞开展教学实践活动

# 为非遗传承注入青春活力

结对开展暑期社会实践活动

文/图 羊城晚报记者 文晓

排演非遗话剧、方言童谣传唱……连日来，来自暨南大学、广东理工职业学院等高校的大学生们纷纷在东莞开展教学实践活动，其中，了解非遗文化、为非遗传承注入青春活力是一项重要内容。



精心录制演出配音

今年，共青团广东省委、广东省教育厅、广东省文化和旅游厅联合开展全省161所高校从岭南特色农业、文化创意等方面挖掘大学生可为的关键领域、关键环节，建成广东青年大学生“百千万工程”突击队项目对接平台，面向全省县镇和高校推介展示种子项目，为“县镇提需求”和“高校提供给”打样。

岭南多非遗，巧技夺天工。大朗镇镇头木偶戏在2022年被列为广东省非物质文化遗产，但随着时代的发展，曾经陪伴几代人成长的镇头木偶戏如今却陷入了不小的困境。例如，年轻人不爱看木偶戏，不愿意参与其中；镇头木偶戏演出的范围基本在东莞市内，主要集中在中小学、养老院等场所，受众面有限，活力不足。

“为了加强对非遗的保护和传承，广东理工职业学院团委

极行动，与大朗镇团委结对开展暑期社会实践活动。”据广东理工职业学院法律与行政学院团委书记胡思远介绍，广东理工职业学院活力非遗实践团（广东青年大学生“百千万工程”突击队）由16名师生组成，他们致力于镇头木偶戏创新演绎，希望通过撰写原创剧本、制作专属道具和举行汇报演出，为镇头木偶戏注入青春活力，推动非遗活态化、创新化和年轻化。

在镇头木偶戏第五代传承人陈伟明的带领下，队员们走进了镇头木偶剧团创作演出基地，对木偶的基本构造、操作手法等有了一定的了解。木偶体验后，陈伟明一点评了大家创作的剧本，并确定了由“中国好人”王健真实事迹改编而成的《致敬！红色灯塔》作为此次实践的最终演出汇报剧目。

为高校和社区搭建沟通桥梁

“第一幕风和日丽，最好是加上波涛声、海鸥鸣叫声和轮船鸣笛声”“小宇是刚参加工作的青年，声音应该要有稚嫩气息”……热烈的讨论声从镇头木偶剧团创作演出基地传出，队员们正在认真琢磨剧本配音。从故事场景、人物特征到语音语调，队员们细细品味、逐句推敲，力图将故事讲述得更加形象生动，让观众更有代入感。

排练室内，是一片繁忙的景象。有的队员拿着铅笔细细勾勒，有的队员拿着小刀慢慢裁剪，有的队员拿着胶枪缓缓黏合，大

家分工明确又相互配合，边制作边沟通，以剧本为基础，奇思妙想层出不穷。最普通的纸皮，经过队员们的加工，成为了极具创造性的艺术品。

本月中旬，经过细致筹备，大学生们编排的原创木偶剧《致敬！红色灯塔》在大朗镇镇头社区顺利开演。胡思远认为，此类社会实践不仅为在校大学生提供了以实际行动传承和发扬非遗的平台，也为高校与社区搭建了沟通的桥梁，期待高校、社区继续联手，为非遗注入更多青春活力。

激励学子继续推动非遗传承

近日，茶山镇图书馆内的活动室歌声洋溢，《落雨大》《月光光》等童谣旋律悠扬——这是暨南大学文学院“筑梦莞邑三下乡实践团”开展的“方言童谣”公益课堂，27名小朋友和他们的家长“上课”。童谣唱罢，是古典诗词的诵读课，暨大学子们以杨万里的著名诗歌《小池》为例，

从“九声”“六调”入手，向孩子们讲解粤语发音的“奥妙”。

实践团还对广东省非遗项目茶山绸衣灯公市级传承人李翠薇进行了访谈，并带领茶山镇儿童走进南社明清古村落，开展古村落参观与非遗主题实践活动，体验茶山绸衣灯公中云肩、蔽膝的制作方法，了解茶山公

仔的发展历程、文化内涵和制作流程。

暨南大学文学院学生张铭桐表示，此次活动将激励她继续推动非遗的传承，并使她认识到，年轻人与非遗振兴事业的距离并没有想象中遥远，每个人其实都可以投入到这项意义深远的作品中去。

## 东莞市监局发布7月第2期行政处罚案件信息公开表

# 一口腔门诊 两年共被罚四次

羊城晚报讯 记者王雷报道：日前，东莞市市场监督管理局对外发布了2023年7月份第2期行政处罚案件信息公开表。记者了解到，此次公开通报处罚的有东莞市萱萱食品有限公司、东莞市石碣亮记粮油批发部、东莞东城好佰年口腔门诊部有限公司3家企业以及1位自然人。

此外，记者梳理还发现，此次发布的行政处罚案件信息公开表中，有两家食品类企业。其中，东莞市萱萱食品有限公司因存在未取得有效健康证明的工作人员从事直接接触入口食品的工作；未按规定遵守进货查验记录制度，且拒不改正；未按规定遵守销售记录；工艺设备布局发生变化，未按规定申请变更；未遵守出厂检验记录制度；未按规定实施生产过程控制要求；不符合GB14881标准的要求等违法违规行为，被处以警告并被罚款15000元。

而东莞市石碣亮记粮油批发部则因销售标注虚假标签及不合格的侵权食品被罚，处罚内容包括警告、没收违法产品171包、没收违法所得300元、罚款85000元等。

## 东城一口腔门诊 两年被罚4次

此次被公开行政处罚的还有东莞东城好佰年口腔门诊部有限公司。记者了解到，该公司因存在在网站发布的医疗广告含有诊疗方法、利用患者的名义、形象作证明的内容；在候车亭灯箱、网站发布虚假广告，以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者；未按照《医疗广告审查证明》核准的广告成品样件内容发布医疗广告等违法违规行为被罚款39000元。

值得注意的是，除了此次被罚，记者通过“信用中国”网站查询了解到，东城东城好佰年口腔门诊部有限公司过去两年来还有三次被罚记录。

其中，2021年9月27日，该公司因未经有关部门审查，发布医疗广告以及发布虚假广告等违法违规行为被处以警告、责令停止违法行为、罚款16900元等处罚。2022年1月7日，该公司因发布虚假广告、未经审查发布医疗广告等两件违法行为而分别被处以罚款3500元和3760元。2022年11月4日，该公司又因在未经审查的情况下，在东莞南城鸿福路海雅百货门口旁对外发布无法提供广告内容真实性证明资料的虚假广告而被罚16000元。



比赛现场

## 2023全国和美乡村篮球赛(村BA)广东省选拔赛决赛昨夜举行

# 东莞大朗队轻取对手夺冠

文/羊城晚报记者 王默 王俊伟  
图/羊城晚报记者 王俊伟



运动员在比赛中激烈争抢

2023全国和美乡村篮球赛(村BA)广东省选拔赛决赛昨夜在“篮球名镇”大朗精彩上演。东莞大朗队在对阵中山沙漠队的比赛中，以103:73的战绩轻取对手，成为首届全国和美乡村篮球大赛(全国村BA)广东省选拔赛冠军。

当晚的比赛现场，大朗体育馆座无虚席，2500多名观众到场观看，气氛异常热烈。

据悉，从7月18日小组赛第一轮开始，东莞大朗队已经火力全开，以105:87击败惠州队，取得开门红。随后，东莞大朗队一直保持胜利势头，以全胜战绩获得D组头名，强势晋级八强。淘汰赛阶段，东莞大朗队的状态更是势不可挡，轻松击败韶关队和阳江队之后，提前锁定一张下一阶段大区赛的参赛资格。在决赛中，东莞大朗队展现了优异的球技以及过硬的心理素质，在全场比赛展现了高超的控场能力，将主动权牢牢地抓在手里，最终以103比73击败中山沙漠队，捧起冠军奖杯。

接下来，东莞大朗队和中山沙漠队将代表广东省参加今年8-9月举行的大区赛(东南赛区)。



潘越(左二)和家人合影

## “石龙妹”陈敏仪再夺世界冠军 锁定下届残奥会入场券

羊城晚报讯 记者王雷报道：记者从石龙镇获悉，7月23日，在捷克举行的2023残奥会射箭世界锦标赛中，来自该镇的陈敏仪在女子团体W1级决赛中夺得冠军，并打破世界纪录。此外，她还在女子个人W1级比赛中获得季军。至此，陈敏仪获得了下届残奥会入场券。本次比赛后，她也将前往杭州集训，备战今年10月的杭州亚运会。

据了解，在2021年举行的第16届东京残奥会上，首次出战残奥会的陈敏仪在射箭W1

级复合弓混合团体赛和射箭女子W1级个人淘汰赛中均夺得金牌，并打破残奥会纪录。此次夺冠是陈敏仪继东京残奥会夺冠后，再一次夺得世界级冠军，也是其第二次打破残奥会纪录。此外，记者了解到，作为土生土长的“石龙妹”，陈敏仪还热心家乡公益事业，在今年年初回乡期间，其曾前往开设于石龙金沙湾公园的垃圾分类宣传摊位，主动带热现场活动氛围，助力宣传推广家乡的生活垃圾分类工作。